



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНАЯ ПРЯЖА

Орган Пряжинского РК КП(б) и Райсовета
депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

№ 43 (245)
Воскресенье
30 мая
1948 года
ЦЕНА 15 КОП.

Скоро трудящиеся Карело-Финской ССР будут отмечать 25-летие существования своей республики. Встретим знаменательную годовщину новыми победами на трудовом фронте! Шире соревнование в честь юбилея своей республики!

ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕСТИ МЕСЯЧНИК ДОРОЖНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

Большинство колхозов района доделывают последние работы по выполнению плана весеннего сева. Настает самый удобный период для выполнения дорожных работ.

Решением Исполкома Пряжинского районного Совета депутатов трудящихся с 10 июня по 10 июля объявлен месячник дорожного строительства. В этот период каждый колхозник и единоличник, в возрасте с 18 до 45 лет мужчины и с 18 до 40 лет женщины, обязаны отработать на дорожных работах в порядке трудовщины по 6 рабочих дней каждый. Столько же дней должна отработать каждая колхозная лошадь, кроме лошадей, занесенных в районную племенную книгу и зачисленных в фонд Армии.

Все трудящиеся, привлекаемые к дорожным работам в этом году, кроме Матросского сельсовета, будут работать на дорогах местного значения. Это тем более должно способствовать активному участию населения в дорожных работах, что партия и правительство уделяют большое внимание на строительство и ремонт дорог до наших колхозов и населенных пунктов.

Часть трудящихся нашего района уже начали выполнение дорожных работ, а колхозники Лахтинского сельсовета выполнили годовые дорожные работы с значительным перевыполнением. Примеру колхозников Лахтинского сельсовета должны последовать все трудящиеся

района. Чем скорее выполним дорожные работы, тем быстрее все без исключения колхозники освободятся для работы на колхозных полях и лугах.

Для быстрейшего выполнения дорожных работ необходимо организовать аккордную работу, отводя определенный участок работы для группы колхозников, исходя из норм выработки. При такой организации работы каждый трудящийся будет стараться выполнить свое задание не за 6 дней, которые он обязан отработать, а за 3-4 дня. В этом деле большую гибкость должны проявить работники дорожного отдела Райсовета и дорожные мастера на местах.

Значение выполнения дорожных работ в период месячника исключительно велико. Это должен со всей ясностью понять каждый трудящийся и нет сомнения, что они приложат все силы на быстрое и качественное выполнение дорожных работ.

Задача сельских Советов, правлений колхозов и партийных организаций развернуть боевое социалистическое соревнование среди трудящихся с тем, чтобы к началу сенокосных работ полностью выполнить дорожные работы.

Шире социалистическое соревнование на дорожных работах! Приведем наши дороги в образцовое состояние! Под такими лозунгами должна проводиться вся массово-политическая работа в период дорожных работ.

Агитатор колхоза „Звезда“

Регулярно проводит лекции, беседы и читки среди членов сельхозартели „Звезда“, Метчельского сельсовета, агитатор тов. Кузнецов И. П. Он разъяснил колхозникам Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического труда и награждении передовиков сельского хозяйства, обращение коллектива Онежского завода, провел беседу о достойной встрече 25-летия республики и систематически проводит читки газетного материала о международном положении и творче-

ском труде советского народа.

Всю проводимую массово-политическую работу тов. Кузнецов увязывает с выполнением задач, стоящих перед колхозом и каждым колхозником.

Проводимая работа агитатором Кузнецовым значительно повлияла на укрепление трудовой дисциплины и повышение производительности труда колхозников. Большинство колхозников выполняет и перевыполняет нормы выработки.

В. БАСАНЬКО.

КТО ВПЕРЕДИ

Улялегский сельский Совет, председатель тов. Савастьянов. План сева зерновых выполнен в целом по сельсовету на 101,6 процента.

Виданский сельский Совет, председатель тов. Акимов. План сева зерновых выполнен на 100 процентов.

Святозерский сельский Совет, председатель тов. Зайцев. План сева зерновых выполнен на 100 процентов.

Стахановец леса и полей

По-стахановски работал молодой возчик леса Геннадий Соснин на зимних лесозаготовках прошлого сезона. Выполнив с превышением сезонное задание, он вернулся в свой колхоз „Победа“ и также по-боевому взялся за выполнение подготовительных работ к севу.

Теперь Геннадий Соснин борется за успешное выполнение плана сева, за получение высокого урожая с колхозных полей. На пахоте, при норме 0,35 га, он вспахивает по 0,50 га.

П. ТАРАСОВ.

Соревнование трактористов

В соревновании трактористов Эссойльской МТС первое место занимает тракторист тов. Карьянов. При обязательстве вспахать на тракторе ХТЗ 200 га, на 28 мая он вспахал 73 га или 36 процентов к обязательству.

Второе место занимает тракторист Александр Алекин. На тракторе „НАТИ“ он вспахал на 25 мая 146 га, выполнив сезонное обязательство на 36 процентов. Хорошо работают трактористы Никитин П.А., Сорокин Ф.И., Михайлов М.С. и другие.

Я. СМЕРНОВ.

Закончили посадку картофеля

Первым в Кунгозерском сельсовете выполнил план посадки картофеля колхоз „Путь к социализму“. На 28 мая посажены предусмотренные планом 3 га.

Сегодня завершает выполнение плана посадки картофеля на площади 6 га колхоз „Победа“.

ДОСКА ПОЧЕТА

Передовиков сельского хозяйства

По представлению Исполкома Пряжинского районного Совета депутатов трудящихся на Доску почета заносятся передовики сельского хозяйства:

27. Лебедев Иван Алексеевич—пахарь колхоза „Красный остров“, Кунгозерского сельсовета, на подъеме целины при норме 0,20 га, вспахивает в день по 0,35 га.

28. Казанцева Евдокия Алексеевна—борновальщица колхоза „Ударник“, Кунгозерского сельсовета, на пружинной бороне при норме 1 га, боронует в день по 1,5 га.

29. Парфентьева Варвара Семеновна—пахарь колхоза „Голос рыбака“, Кунгозерского сельсовета, при норме 0,25 га, вспахивает в день по 0,45 га.

30. Хошкина Матрена Алексеевна—пахарь колхоза „Звезда“, Метчельского сельсовета, при норме 0,25 га, вспахивает в день по 0,50—0,75 га.

31. Лежеев Михаил Кириллович—пахарь колхоза „Заря“, Важино-пристанского сельсовета, вспахивает в день по 0,70 га, при норме 0,30 га.

За высокий урожай

Настойчиво борются за получение высокого урожая колхозники сельхозартели „Путь Ленина“, председателем которой коммунист Никитина А. И.

Заботливо колхозники готовились к севу, а с наступлением весны, они дружно взялись за выполнение плана весеннего сева. В лучшие агротехнические сроки и на высоком качестве провели посев зерновых на площади 24,71 га.

Большое внимание уделяется здесь овощеводству. Звено огородников закончило посадку овощей и внимательно следит за состоянием рассады в парниках.

Теперь колхозники заканчивают посадку картофеля. Всего будет посажено 6 га.

Самоотверженно трудятся на полях комсомолец счетовод колхоза Федор Кошкин. На пахоте при норме 0,30 га, он вспахивает по 0,68—0,69 га. Такой же высокой выработкой добились пахари Варвара Гуртина и Евдокия Давыдова.

Есть все основания заявить, что члены сельхозартели „Путь Ленина, Важино-пристанского сельсовета, получают в этом году высокий урожай сельскохозяйственных культур.

М. МЕНЬКОВА.

На сессии сельского Совета

28 мая сессия Пряжинского сельского Совета обсудила вопрос о выполнении дорожных работ в порядке трудовщины.

Выступившие в прениях председатели колхозов и депутаты Совета единодушно высказали одну мысль—в первых числах июня выйти на дорожные работы и закончить их до наступления сенокосения.

Сессия обязала председателей колхозов и депутатов, наряду с выполнением полевых работ, еже-

дневно выделять людей на дорожные работы с тем, чтобы завершить их к началу сенокосения.

По вопросу о выполнении государственных поставок молока и мяса сессия обязала председателей колхозов прекратить расхождение молочных продуктов на сторону до полного выполнения плана сдачи государству, а депутатам сельского Совета установить строжайший контроль за сдачей молока государству.

Е. СМЫСЛОВА.

Каждый день приближает нас к знаменательной дате — к 25 июля. В этот день двадцать пять лет назад, в 1923 году Всероссийский Центральный Исполнительный Комитет принял декрет о преобразовании Карельской Трудовой Коммуны в Карельскую Автономную Советскую Социалистическую республику.

Карельский народ завоевал свободу и государственность в огне гражданской войны, в борьбе с иноземными захватчиками. Не один раз трудящимся Карелии пришлось оставлять мирный труд и братья за оружие. В эти годы славные сыны и дочери карельского народа вписали немало героических страниц в историю своего края, многие из них отдали свою жизнь в борьбе с врагами.

Быстрыми шагами пошла вперед по пути своего экономического и культурного развития молодая Карельская ССР. В короткий срок она преодолела вековую отсталость, оставленную в наследство царизмом, в ее лесах выросли новые города, предприятия, родились новые отрасли промышленности. Никакой промышленности не знала Олонецкая губерния — даже лесоразработки носили тогда кустарный и хищнический характер, плохо родила земля, обрабатываемая примитивным способом. Народ жил в темноте, на каждые сто человек населения почти 90 приходилось неграмотных. Школы существовали лишь в крупных поселениях, дети обучались в них только на русском языке. Национальных школ в старой Карелии не существовало.

Экономический и культурный расцвет Карелии принесла советская власть, победа ленинско-сталинской национальной политики.

Перед Великой Отечественной войной советского

Навстречу славному юбилею

Г. КУПРИЯНОВ

Секретарь ЦК КП(б) Карело-Финской ССР

народа с германскими фашистами Карело-Финская ССР была уже республикой развитой промышленности, передового сельского хозяйства, передовой культуры — национальной по форме, социалистической по содержанию. Во все концы страны шел из нашей республики лес — она давала его уже тогда 11 миллионов кубометров, ведущее место в Советском Союзе занимала тогда Карело-Финская ССР по производству бумаги. Уже были выявлены богатые залежи железных руд и намечалось строительство металлургического комбината, проектировалось сооружение предприятий других новых отраслей промышленности, новых электростанций.

Победы карело-финского народа были закреплены новым историческим актом — Законом о преобразовании Карельской АССР в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику. Этот закон приняла 31 марта 1940 года Шестая Сессия Верховного Совета СССР.

На всем пути карело-финского народа в новых формах государственного существования ему оказывали и оказывают сейчас помощь и поддержку все братские республики Советского Союза и самую большую — великая Российская Федерация. Не будь этой помощи и поддержки, нашей республике не победить бы разрухи, ни врагов, не создать бы своей индустрии.

Война причинила огромный ущерб хозяйству Карело-Финской ССР и тяжкие страдания ее народу. Оккупанты за время своего хозяйничанья в захваченных наших районах и в период

бегства под ударами славной Советской Армии уничтожили все предприятия Петрозаводска, Кондопоги, Медвежьегорска и других городов, разорили колхозные хозяйства, уничтожили, разграбили все очаги культуры. 20 миллиардов рублей — такова сумма ущерба, нанесенного врагами нашей республике.

Нужен был героический труд людей, нужны были мощные технические средства, нужны были огромные суммы денег на то, чтобы вновь возродить все то, что было погребено под пожарищами и развалинами, оставленными врагами. И вот мы видим, что значительная часть плана восстановления и дальнейшего развития нашей республики осуществлена. За короткий срок наш народ не только восстановил многое из разрушенного, но и создал много нового.

272 предприятия, превращенных фашистами в пепел и прах, возрождены и дают продукцию. Снова живут Кондопога, — здесь скоро будет пущена вторая бумагоделательная машина; дают продукцию другие предприятия целлюлозно-бумажной промышленности. Дает свои новые машины лесной промышленности старейшее предприятие республики — Онежский завод. Вновь идут суда по Беломорско-Балтийскому каналу имени Сталина. Лесная промышленность стала еще более технически оснащенной, по сравнению с довоенным периодом. Восстановлены колхозы, МТС, школы, ВУЗы, библиотеки, избы-читальни.

Заканчивается пятый месяц третьего года новой пятилетки. В апреле целый ряд предприятий и отраслей промышленности Каре-

ло-Финской ССР добились хороших результатов, перевыполнив свои планы. Можно отметить успехи наших бумажников, энергетиков, строителей. Но наша республика продолжает оставаться в долгу перед страной по основному виду своей продукции — древесине, наша задача заключается в том, чтобы добиться общего подъема на всех хозяйственных фронтах.

Подготовка к славному юбилейному празднику 25-летию республики должна быть ознаменована новыми трудовыми успехами наших рабочих и колхозников.

По почину коллектива рабочих, служащих и специалистов Онежского завода в республике развертывается социалистическое соревнование за лучшую встречу юбилея. Онежцы дали слово выполнить к этому празднику свою восьмимесячную программу, на их призы ответили Сегежа, Кондопога, Питкяранта и многие другие предприятия Карело-Финской ССР. Вступили в соревнование сплавики леса, разгорается соревнование на полях колхозов, передовики соревнования уже добились новых успехов. Например, предприятия целлюлозно-бумажной промышленности. Они завершили выполнение полугодового плана досрочно.

Задача всех партийных и советских организаций возглавить это соревнование тысяч, вовлечь в него самые широкие массы. Подготовка к 25-летию республики — важнейшее дело, в каждом городе, в каждом селе, в каждой деревне мы должны развернуть подготовку к славному юбилею.

Юбилейные торжества в республике будут проведены как всенародный праздник. Везде пройдут торжественные заседания, вечера, массовые гуляния. Этому должна предшествовать большая работа наших пропагандистских сил, очагов культуры. Ярким большевистским словом рассказать трудящимся республики о рождении Карело-Финской ССР, о пути, пройденном ею, рассказать о победах, о славных сынах и дочерях карело-финского народа, о новых задачах республики, мобилизовать массы на успешное выполнение этих задач — вот благородная задача всех наших пропагандистских сил на этот период.

Образцово должны подготовиться к юбилею республики очаги культуры — и прежде всего клубы. Программы праздничных концертов и выступлений должны быть интересны, содержательны. Лучшие народные таланты должны принять участие в этих концертах.

В нашу республику на юбилейные торжества приедут делегации всех Союзных братских республик. С радостью встретим мы дорогих гостей — представляющих великое содружество нашего многонационального Советского Союза и передадим через них горячее спасибо всем Союзным Республикам и их народам, в дружной семье которых двадцать пять лет назад обрели свою государственность трудящиеся Карелии.

От всего сердца в дни праздника трудящиеся Карело-Финской ССР еще раз поблагодарят непобедимую большевистскую партию и ее великого вождя — вождя всех народов — мудрого Сталина за те заботы и внимание, которые они уделяют Карело-Финской ССР со дня ее зарождения.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Колхозники изучают биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина

В колхозах Киевской области работают более 350 кружков по изучению биографий великих вождей. В кружках занимаются тысячи колхозников и сельская интеллигенция. Райкомы партии в по-

мощь изучающим биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина организуют цикл лекции. Только за последние три месяца было прочитано более 200 лекций, проведено много бесед.

На полях страны

По всей стране в разгаре полевые работы. На Юге и в Средней Азии и в Азербайджане началась уборка хлебов. Во второй декаде мая МТС страны достигли наивысшей выработки. В 10 дней произведено около 18 миллионов гектаров тракторных работ. Это на полтора миллиона гектаров больше, чем в довоенном 1940 году. 20 мая Крымская и Мос-

ковская области, а также Таджикская ССР выполнили план тракторного сева яровых культур. Завершают весенний сев МТС Украины и Туркмении, Кабардинской АССР, Астраханской, Ленинградской и других областей. Украина засеяла тракторами почти на один миллион гектаров больше, чем в прошлом году.

Автомобили для колхозников

В этом году сельская кооперация Сумской области продала 1400 велосипедов и 24 мотоцикла. Недавно кооперация получила партию легковых автомобилей „Москвич“. Все машины были распроданы за несколько часов. Автомобили купили председатель колхоза „Вперед“ Хотенского района, Герой Социалистического труда Н. Кузнецов, председатель колхоза имени „Октябрьской революции“ Ф. Желтков и другие.

Торгующие организации принимают заявки от колхозников на приобретение машин.

(ТАСС).

СВОДКА

О ходе выполнения сельскохозяйственных работ по колхозам Пряжинского района на 25 мая 1948 года (в процентах)

СЕЛЬСОВЕТЫ	ПОСЕЯНО			Подъем паров
	Зерновых	Картофель	Овощей	
Святозерский	92.0	—	—	—
В. Пристанский	76.2	9.8	12.0	—
Капканский	63.8	—	—	—
Каскеснаволоцкий	77.2	6.4	3.4	—
Крошнозерский	98.4	37.6	35.0	17.7
Салменицкий	77.2	33.4	23.4	—
Кунгозерский	88.8	9.0	22.3	—
Сямозерский	88.7	13.6	3.0	76.9
Лахтинский	88.8	57.4	—	—
Метчельский	87.1	8.1	54.8	21.2
Вешкельский	116.2	9.8	8.8	22.0
Улягский	101.6	9.7	33.3	—
Чалкосельский	78.3	77.5	—	—
Виданский	100.0	8.6	3.0	—
Пряжинский	80.1	3.5	9.5	—
Матросский	77.1	37.9	26.6	—
По району	77.8	6.6	9.0	7.3

Ответственный редактор П. ТИМОФЕЕВ